
CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE,  

ETAPA LOCALĂ 

11 februarie 2012, CLASA a XII-a 

 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. 

 

Subiectul I (13 puncte)   

    Răspundeţi, pe scurt: 

        1.  Cu privire la relieful  vulcanic din România format în Neogen precizaţi: modul de formare, cel puţin 

patru forme specifice, cel puţin şase subunităţi montane unde este localizat. 

        2.  Explicaţi cauzele diversitatăţii lacurilor din România după geneză. 

        3. Prezentaţi patru exemple pentru a demonstra că oraşul Bucureşti are funcţii complexe . 

 

Subiectul II (15 puncte)   

    Caracterizaţi Rinul de la izvoare la vărsare, precizând: statele ale căror teritorii se suprapun bazinului;  două 

unităţi de relief cuprinse în bazinul hidrografic; regimul hidrologic; trei afluenţi; patru oraşe străbătute de fluviu. 

 

Subiectul III (20 puncte)   

    Se dau următoarele insule: I-le Azore, I-le Canare, I. Capri, I.Corfu, I.Corsica, I-le Ciclade, I. Gotland, I. 

Menorca, I-le Orkney, I. Sardinia.  

Precizaţi, în dreptul fiecărei insule, oceanul/marea în care sunt localizate şi ţara de care aparţin.      

 

Subiectul IV (12 puncte)   
     Precizaţi: 

     a. două deosebiri şi o asemănare între relieful Câmpiei Olteniei şi relieful Deltei Dunării. Deosebirile se pot 

referi la oricare dintre următoarele aspecte ale reliefului: mod de formare, tipuri de roci, distribuţia spaţială a 

altitudinilor, gradul de fragmentare, orientarea culmilor şi a văilor principale, tipuri genetice de relief, alte 

aspecte specifice ale reliefului. Punctajul complet va fi acordat numai dacă cele două deosebiri şi o asemănare 

vor fi prezentate comparativ şi nu separat. 

   

     b. trei deosebiri între clima Podişului Sucevei şi clima Câmpiei Timişului. Deosebirile se pot referi la oricare 

dintre următoarele elemente de climă: temperaturi medii anuale,temperaturi medii ale lunii iulie, temperaturi 

medii ale lunii ianuarie, precipitaţii medii anuale, vânturi, influenţă climatică, etaj climatic. Punctajul complet 

va fi acordat numai dacă cele trei deosebiri vor fi prezentate comparativ şi nu separat. 

 

 

Subiectul V (30 puncte)   

Pe baza hărţii de mai jos răspundeţi la următoarelor cerinţe: 

a. Numiţi statele notate pe hartă cu litere de la A la J; 

b. Numiţi oraşele capitală marcate pe hartă cu cifre de la 1 la 15; 

c. Menţionaţi forma de guvernământ pentru statele marcate pe hartă cu litere de la A la E; 

d. Precizaţi câte două unităţi de relief existente pe teritoriul statelor notate pe hartă cu literele A, D, E, F şi H; 

e. Menţionaţi o zonă climatică specifică statelor marcate pe hartă cu literele  B, E, F, I, J; 

f. Enumeraţi  râurile care străbat oraşele notate pe hartă cu cifrele 1, 3, 8,10,12,14,15; 

g. Precizaţi câte o zonă de vegetaţie pentru statele notate pe hartă cu literele A, C şi F. 
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